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ВИКОРИСТАННЯ КАРДІОВЕРТЕБРАЛЬНОГО ІНДЕКСУ ЗА ДІАГНОСТИКИ 

КАРДІОМІОПАТІЇ У СВІЙСЬКОГО СОБАКИ 

 

Вступ. Незважаючи на появу ехокардіографії, рентгенографія грудної клітки 

залишається поширеним методом, який використовують ветеринари для оцінки розміру 

серця [1,2]. 

Повідомляється, що вимірювання кардіовертебрального індексу, або вертебральної 

шкали серця (VHS) є більш інформативний, порівняно з традиційним методом оцінки 

серцевої гіпертрофії в собак [2]. Цей метод передбачає вимірювання великої та малої осей 

контуру серця на рентгенограмах грудної клітки правої та лівої бокових проекцій тварин, 

порівняння суми цих вимірювань із довжиною грудного відділу хребта (починаючи з Т4) 

[2,3]. Кардіоверебральний індекс вважається простим у виконанні та дає результати 

незалежно від розміру грудної клітки, статі, положення (лежачи на лівому чи правому боці) 

[4]. Також було показано, що це надійний і відтворюваний метод розрахунку розміру 

контуру серця. На відміну від традиційного методу оцінки розміру серця, він має переваги 

чітких точок вимірювання та об’єктивного числового вимірювання [5,6]. З урахуванням 

цього визначення кардіовертебрального індексу є інформативним за ранньої діагностики 

кардіоміопатій у свійських собак, що дозволить вчасно поставити діагноз, а отже зменшити 

ризики для здоров’я й тривалості життя тварини [6,7]. 

Мета дослідження полягає в оцінці ефективності та значущості кардіовертебрального 

індексу як неінвазивного діагностичного методу для визначення наявності та ступеня 

важкості кардіоміопатій у свійських собак. 

Матеріал і методи дослідження. Об’єктом дослідження були свійські собаки з 

симптомами кардіоміопатії (n=5) різних порід, віку, статі, вгодованості. Контрольна група 

була представлена клінічно здоровими тваринами (n=5). Для діагностики використовували 

спеціальні методи дослідження, зокрема рентгенографію. Собак фіксували та здійснювали 

рентгенографію грудної клітки в лежачому право та лівосторонньому положенні. Отримані 

https://nvlvet.com.ua/index.php/journal/article/view/4698
https://nvlvet.com.ua/index.php/journal/article/view/4698
https://doi.org/10.32718/nvlvet10907
mailto:serhii.zarytskyi@pdau.edu.ua
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рентгенограми вимірювались за допомогою електронного штангенциркуля в міліметрах, 

який потім перетворювали у вертебральну одиницю (v) [8,7]. 

Результати дослідження. Отримавши рентгенограми проводили обчислення 

кардіовертебрального індексу, для цього було виділено дві осі. Довгу вісь серця вимірювали 

починаючи від лівого головного стовбура бронха до найбільш віддаленого контуру верхівки 

серця включаючи ліве передсердя та лівий шлуночок. Перпендикулярно до довгої осі, 

замірювалась максимально коротка вісь серця. Заміри розміщували над грудним відділом 

хребта, починаючи з краніального краю Т4 за допомогою електронного штангенциркуля і 

підраховуючи грудні хребці як одиниці з точністю до 0,1 v (одна v зазначається як довжина 

тіла хребця та його каудального диску). Потім отриману вертебральну одиницю додавали і 

отримували кардіовертебральний індекс або вертебральну шкалу серця. 

За результатами дослідження у собак породи лабрадор ретривер (n=3) 

кардіовертебральний індекс становив 12,10,30 v, і був на 12 % вищим за такий показник 

клінічно здорових собак породи лабрадор ретривер (n=3; 10,80,6 v), і згідно з даним 

літератури може свідчить про дилатацію лівого шлуночку серця [9,8]. Подібні зміни 

кардіовертебрального індексу реєстрували і в собаки породи боксер з кардіоміопатією, у 

якого цей показник становив 12,8 v, в той час як у клінічно здорової тварини цієї ж породи 

індекс мав значення 11,2 v. 

Внаслідок деформації грудних хребців ми не проводили обчислення 

кардіовертебрального індексу у хворих на кардіоміопатію собак породи бульдог, тому що це 

призвело б до неточних вимірювань і постановці неправильного діагнозу.  

Висновки. Використання кардіоветребрального індексу у діагностиці кардіопатії є 

ефективний та неінвазійним способом, але не слід забувати і про додаткові  спеціальні 

методи діагностики цієї хвороби. Так, серед піддослідних груп собак, ми виявили збільшене 

середнє значення індексу 11,8 – 12,3 v у лабрадорів ретриверів та 12,8 v у собак породи 

боксер. Отримані результати дають підставу на постановку діагнозу дилатаційна кардіопатія. 

Під час використання кардіовертебрального індексу слід враховувати фактори, які 

можуть вплинути на обчислення, серед них – деформація грудних хребців, яку ми 

реєстрували у породи бульдог. 
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ЛІКУВАЛЬНО-ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЗА ПОРУШЕННЯ ФОСФОРНО-

КАЛЬЦІЄВОГО ОБМІНУ У СВИНЕЙ 

 

Вступ. На даний час така галузь тваринництва як  свинарство займає стратегічно 

важливе місце в Україні та інших державах світу. Підвищення продуктивності свиноматок, 

стан здоров’я отриманих поросят можливе лише за умови фізіологічних умов годівлі й 

утримання тварин. З метою дотримання сучасних стандартів стосовно кількості народжених 

поросят, їх живої ваги та збереженості, в промислових господарствах свиноматок утримують 

на раціонах що містять високий рівень концентрованих кормів зі збалансованою кількістю 

зернових компонентів. Для поліпшення засвоюваності таких сухих кормів їх згодовують у 

гранульованих формах, що містять необхідну кількість мікро- та макроелементів, ферменти 

амілолітичної та целюлозолітичної дії, вітаміни, незамінні амінокислоти.  

Білкові, вітамінні та мінеральні добавки повинні відповідати принципу селективності, 

тобто необхідно мати уяву про конкретний біогеохімічний регіон та провінцію, щоб в 

подальшому мати змогу корегування фактичного хімічного складу кормів саме для цього 

регіону, вдповідно до генотипу свиноматок, напряму їх продуктивності, породних 

особливостей.  

Згідно статистичних даних, порушення обміну речовин, що спричинені дефіцитом або 

дисбалансом за основними мікро- та макроелементами, вітамінами, складають більшість 

незаразних захворювань на сучасних свинофермах. Особливістю цих порушень є прихований 

перебіг, відсутність ранніх характерних клінічних симптомів. 

Серед патологій що спричинені порушеннями мінерального обміну, аліментарна 

остеодистрофія маткового поголів’я займає провідне місце, завдає значний економічний 

збиток свиногосподарствам.  

Профілактичні заходи за порушень обміну речовин включають обов’язкове проведення 

диспансеризації, за результатами якої використовують вітамінні, ферментних препарати, 

добавки, що містять мікро- та макроелементи. 

Мета роботи. Метою нашої роботи було визначити клінічний стан, провести біохімічне 

дослідження сироватки крові свиноматок та отриманих від них поросят, вдосконалити 

профілактичну терапію за аліментарної остеодистрофії у свиноматок із використанням 

комплексних ферментних та білково-вітамінно-мінеральних добавок в умовах господарства. 

Для цього було необхідно виявити причини виникнення аліментарної остеодистрофії, 

встановити симптоматику, провести біохімічне дослідження сироватки крові від свиноматок, 

проаналізувати кількість та ступінь збереженості молодняку, отриманого від цих 

свиноматок. Вдосконалити та провести виробничі випробування схеми профілактики, з 

подальшою економічною оцінкою доцільності застосування БВМД в раціонах свиноматок.  

mailto:semonov.o.v@dsau.dp.ua
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